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  Niederschrift über die 7. öffentliche Sitzung des 
Jugendparlaments 2017 - 2019 

am 25. September 2018 
im Jugendraum Büchenberg 

 
 
 

 
Beginn der Sitzung:    18:38 Uhr 
Ende der Sitzung:    19:18 Uhr 
 
Anwesend waren: 
 
a) stimmberechtigt:    Franziska Auth 
      Luis Bär 
      Maurice Gruss 
      Simon Heckener 
      Jonas Köhler 
      Maja Köhler 
      Sarah Kramm 
      Elias Vilmin 
       
 
b) nicht stimmberechtigt:  Edwin Balzter, Vorsitzender der 

Gemeindevertretung 
Andreas Theilig, Jugendbetreuer 
Lutz Köhler, Vorsitzender der SPD-Fraktion 

      Jana Farnung, Schriftführerin 
 
Abwesend waren:  Niclas Goldbach 

Timo Gronenberg 
  Joshua Halbleib 
      Jonas Langstein 
                                                                           Malin Menz 
      Lukas Witzel 
      Noah Witzel 
 
Die Mitglieder des Jugendparlaments waren durch Einladung der Vorsitzenden des 
Jugendparlaments vom 12.09.2018, auf Dienstag, den 25.09.2018, um 18.30 Uhr, unter 
Mitteilung der Tagesordnung, einberufen worden. Tagesordnung, Zeitpunkt und Ort der 
Sitzung waren in den Eichenzeller Nachrichten öffentlich bekannt gegeben worden. Die 
Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsmäßige 
Ladungsfrist keine Einwände erhoben wurden. Das Jugendparlament war beschlussfähig. Die 
Verhandlungen fanden in einer öffentlichen Sitzung statt. 
 
 
 
 



 2 

 
Tagesordnung: 
 
 
Unter Leitung der Vorsitzenden des Jugendparlaments 

1. Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 
Beschlussfähigkeit. 

2. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 
3. Anträge (Trimm-Dich-Pfad/Sportplatz für Eichenzell 
4. Verschiedenes, Wünsche, Anregungen 

 
 
Erledigung der Tagesordnung: 
 
zu 1 
Die Vorsitzende des Jugendparlaments, Maja Köhler, eröffnete die Sitzung und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Von 15 gewählten Vertreterinnen und Vertretern waren 8 
erschienen. 
 
zu 2  
Zur Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung gab es keine Einwendungen. 
 
zu 3 
Maja Köhler sagte, dass sie ihren Antrag, den Sportplatz für Eichenzell mit in das 
Investitionsprogramm 2019 aufnehmen möchte. 
 
zu 4 
Büchenberg: 
1. Um die Parksituation vor dem Jugendraum Büchenberg zu verbessern, hatte 
Ortsvorsteher Hubert Aha den Vorschlag eine Kunststoffkette anzubringen. Dadurch könnte 
die Tür des Jugendraums wieder ungehindert geöffnet werden. 
2. Aufgrund des Schimmels im Jugendraum Büchenberg hatte Edwin Balzter den Vorschlag, 
den Jugendraum bei den Umbaumaßnahmen, die bei der Feuerwehr in Büchenberg 
anstehen, mit einzuplanen. Eine Zwangsbelüftung für den Jugendraum Büchenberg wurde 
als Vorschlag genannt. 
3. Elias Vilmin regte außerdem an, dass die Bodenleisten nicht halten und die Tür des Bades 
sowie das Waschbecken/ die Spüle im Jugendraum defekt ist. 
4. Der Sicherungskasten des Jugendraums muss überprüft werden. 
 
Eichenzell: 
1. Maurice Gruss regte an, dass auch der Jugendraum in Eichenzell von PKWs zugeparkt wird 
und den Jugendlichen kaum Parkplätze zu Verfügung stehen. Sein Vorschlag ist ein 
Halteverbotsschild aufzustellen. 
2. Eine Musikanlage für den Jugendraum schlug Maurice für das Investitionsprogramm 2019 
vor. 
3. Der Sicherungskasten des Jugendraums muss überprüft werden. 
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Löschenrod: 
1. Jonas Köhler regte die Parksituation von der Pizzeria an. Viele PKWs parken am 
Straßenrand wodurch Kleintransporter und PKWs nicht ungehindert vorbeifahren können. 
Die Halteverbotsmarkierungen müssten erneuert werden. 
 
Rönshausen: 
1. Andreas Theilig erläuterte, dass sich die neue Jugendgruppe in Rönshausen einen 
Jugendraum wünscht, indem sie sich regelmäßig treffen können. Im Erdgeschoss der Alten 
Schule könnte dieser eingerichtet werden, so Andreas Theilig. 
 
Allgemeines: 
Es gilt ein allgemeines Rauchverbot in den Jugendräumen. 
Es wurde weiterhin gefragt, ob es ein WLAN-Zugang für alle Jugendräume geben kann. 
 
In der nächsten Sitzung soll es im Jugendraum Löschenrod ein gemeinsames Pizzaessen 
geben, deshalb wird die Sitzung auf 18.00 Uhr vorverlegt. 
 
Die nächste Sitzung findet, am Dienstag, 04.12.2018 um 18.00 Uhr, im Jugendraum 
Löschenrod statt. 
 
 
 
 
gez. Maja Köhler                                              gez. Jana Farnung 
Vorsitzende                                           Schriftführerin 
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